

### ● DELO DELEGATSKIH SKUPŠČIN

# Končuje se drugo mandatno obdobje

Konec marca končujejo z delom delegati drugega mandatnega obdobja. Štiri oziroma osem let je dovolj dolga doba, da lahko ocenimo in ugotovimo uspešnost delovanja delegacij, delegatov in konferenc delegacij. Zavedati se moramo, da je učinkovitost celotnega delegatskega sistema v občini in v Ljubljani odvisna zlasti od organiziranosti in aktivnosti samoupravne delegatske baze, tako v tozdlj kakor v KS. Nerazviti samoupravni odnosi in temeljni samoupravnih skupnosti povzročajo slabosti tudi na vseh drugih ravneh sodelovanja, povezovanja in odločanja delovnih ljudi in občanov prek njihovih delegacij in delegatov v skupščinah družbenopolitične skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti.

Kljub temu, da ugotavljamo vedno večje podružbljanje oblasti in odločanja, vedno večjo demokracijo pri odločanju na vseh ravneh, čutimo v občini tudi v drugem mandatnem obdobju delovanja delegacij in vseh drugih organov, da le-ti še vedno v celoti ne opravljajo svojih z ustavo določenih funkcij.

Iz poročila o delovanju delegatskega skupščinskega sistema v občini od aprila 1978 do marca 1982 lea lahko razberemo, da je aktivnosti delegatov posameznih zborov dokaj različna. Ker smo sredi velikih naporov za izboljšanje in ustaliitev našega gospodarstva, bi moral biti glas delegatov zbora družbenega dela najmočnejši. Vendar prav tu ugotavljamo, da temu ni tako. Razlogov za premajhno aktivnost je več, predvsem pa je čutili premajhne vpliv družbenega dela na skupščinske odločitve. Neustrezna je tudi kadrovska struktura delegatov, premajhna motiviranost delegatov in verjetno premajhna pomoč strokovnih služb, samoupravnih organov in družbenopolitičnih organizacij.

Tudi za zbor krajevnih skupnosti velja, da njegova ustavna vloga še ni v celoti uresničena, kljub temu, da je aktivnosti delegatov precejšnja. V tem obdobju so pri delu tega zbora opazni bistveni premiki, ki so posledica utrjevanja samoupravnih in delegatskih razmerij v KS.

Pomembni premiki na tem področju so bili narejeni tudi s preoblikovanjem oziroma oblikovanjem manjših KS, saj so s tem ustvarjene boljše možnosti za sodelovanje delegacij z vsemi kraji.

Za delegate družbenopolitičnega zbora lahko še vedno rečemo, da so premočno povezani z organi SZDL. Aktivnosti delegatov je od posameznika do posameznika zelo različna, v celoti pa so bili delegati na sejah aktivni in delovni.

Zelo pomembno vlogo so imeli delegati udeležencev družbenih svetov. Družbeni sveti so po svoji vlogi in funkciji sestavni del delegatskega sistema v občini ter pomenijo demokracijo in izmenjavo mnenj, družbeno ordinacijo in oblikovanje stališč med skupščino, družbenopolitičnimi organizacijami ter samoupravnimi organizacijami in skupnostmi.

Tudi delovna telesa občinske skupščine so bila v tem mandatnem obdobju dokaj aktivna.

Zanimanje delegacij oziroma delegatov za življenje in delovanje občinske skupščine nam kaže tudi podatek o precejšnjem številu delegatskih vprašanj.

Informiranje je v drugem mandatnem obdobju dokaj dobro zaživelo. Potekalo je predvsem prek Delegatske tribune, Delegatskega gradiva mestne skupščine in Naša skupnosti.

Za nadaljnje uveljavljanje in učinkovitost delovanja delegatskega sistema je neobhoden pogoj usklajeno programiranje občinske skupščine, družbenopolitičnih organizacij v občini, mestu in republiki. Pri pripravi programov bo potrebna večja selektivnost nalog, tako da bodo delegatske skupščine manj obremenjene z zadevami, ki bi lahko sodile v pristojnost skupščin samoupravnih interesnih skupnosti, v delo izvršnih in upravnih organov. Tudi z usposobljenostjo delegatov se bomo morali več ukvarjati.

Nalog za uspešno delovanje delegatskega sistema ni malo, vendar jih bomo s pravilno organiziranostjo, medsebojnim sodelovanjem ter zaupanjem lahko opravili.

ERIKA RAČIČ

### ● PRVA SEJA OBČINSKE KANDIDACIJSKE KONFERENCE

# POTRJENI KANDIDATI



Janez Zemljarič se pred kulturnim domom Španski borci pozdravlja s predstavniki naše občine. (Foto: D. J.)

### ● JANEZ ZEMLJARIČ V NAŠI OBČINI

## SPREMENITI ODNOS PRI IZVOZU

Predsednik izvršnega sveta SR Slovenije Janez Zemljarič je skupaj s sodelavci 11. februarja obiskal našo občino. S predstavniki našega izvršnega sveta, vodstvi družbenopolitičnih organizacij in direktorji nekaterih večjih delovnih organizacij se je pogovarjal o tem, kako čimbolj povečati letošnji izvoz.

Lani so sicer naše delovne organizacije izvozile 4 odstotke več, kot so načrtovale, plan uvoza pa smo uresničili le 71-odstotno. Za leto pa predvidevamo 6-odstotno povečanje izvoza v primerjavi z lanskim letom. Predstavniki delovnih organizacij SGP Slovenija ceste-Tehnika, Gradis, Saturnus, Julon, Velana, Izolirka, HP Kolinska, Žito, Perutnina, Papirnica Vevče in Integral so Janeza Zemljariča seznanili s težavami, s katerimi se sedaj srečujejo, in o možnostih za izboljšanje tega stanja.

Nadaljevanje na 3. strani

### ● DELOVANJE OO ZK V TOZDU PROJEKTIVNI BIROJI LJUBLJANA

## Krhke vezi med tozdi

Tozdi Projektivni biroji Ljubljana, eden štirih tozdv delovne organizacije IBT Trbovlje, je bil ustanovljen leta 1980. Delovni kolektiv ni ravno številen, saj šteje le 50 delavcev, vendar je med njimi kar 16 komunistov, ki se prek osnovne organizacije tvorno vključujejo v obravnavanje zadev, pomembnih za vse njih in tudi za širšo družbeno skupnost.

## 9. KONGRES ZKS

Kot je povedal sekretar te osnovne organizacije Janez Koman, si prizadevajo delovati analitično, to je od splošnih ugotovitev prehajati na konkretne težave in tozdi in pri tem uporabljati teorijo kot podlago za spopadanje s problemi. Vse svoje pobude skušajo uresničevati prek samoupravnih organov.

Nadaljevanje na 3. strani

### ● Jože Smole med vevškimi in kašeljškimi komunisti

Jože Smole, član centralnega komiteja ZKJ in predsednik komisije za mednarodne odnose pri CK ZKS, je 4. februarja v dvorani kulturnega doma na Vevčah govoril komunistom, ki stanujejo v krajevni skupnosti Vevče-Zg. Kašelj, o političnem dogajanju doma in v svetu. Pogovora, ki ga je organiziral svet zveze komunistov v tej krajevni skupnosti, se je udeležilo okoli 160 članov te družbenopolitične organizacije. Vevški in kašeljški komunisti so tovarišu Smoletu postavili več vprašanj, ki so se nanašala na naše družbenopolitične in gospodarske razmere, zanimalo pa jih je tudi dogajanje v svetu, zlasti na Poljskem. Taka srečanja, za katera je med komunisti, ki stanujejo v tej krajevni skupnosti, vedno veliko zanimanja, sodijo v delovni program osnovne organizacije zveze komunistov Vevče-Zgornji Kašelj.

D. J.

Včeraj, v ponedeljek, 22. februarja, so se sestali delegati vseh temeljnih kandidacijskih konferenc iz ozdov, KS in občinskih družbenopolitičnih organizacij na prvi seji občinske kandidacijske konference. Sejo je po določilih volilnega pravilnika sklical predsednik OK SZDL Aleš Kardelj. S tem je končan zadnji del kandidacijskega postopka, ki ga je bilo potrebno opraviti pred volitvami delegacij in delegatov 11. in 14. marca.

Delegati so na prvi občinski kandidacijski konferenci razpravljali o poročilu, ki sta ga pripravila volilna komisija in koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri predsedstvu OK SZDL. Poročilo, ki so ga delegati soglasno sprejeli, govori o celotnem poteku volilnih priprav. Te so se pričele že februarja lani in bodo potekale vse do konstituiranja skupščin občine in SIS. Po predvidenem programu in rokovniku so bile opravljene vse faze evidentiranja, predkandidacijski in del kandidacijskega postopka.

Nadaljevanje na 3. strani

### ● SREČANJE Z REVOLUCIONARJEM IVANOM MAČKOM

Sredi februarja se je okrog 50 najaktivnejših mladih železničarjev pogovarjalo z avtorjem knjige Spomini Ivanom Mačkom. Srečanje je organiziral koordinacijski svet ZSMS ZG Ljubljana, popestrila pa sta ga oktet Bori in Boris Kralj, ki je bral odlomke iz omenjene knjige.

Mladi železničarji, ki stopajo v življenje in prevzemajo nase vse več odgovornosti, so se v neposrednem pogovoru spoznali z Ivanom Mačkom kot enim bližnjih sodelavcev tovariša Tita in Edvarda Kardelja, predvojnim revolucionarjem in partijskim delavcem, partizanskim komandantom ter povojnim voditeljem izgradnje in oblikovanja nove države, hkrati pa obudili spomine na slavne dni naše preteklosti.

ZG LJUBLJANA  
BIRO ZA STIKE Z JAVNOSTJO

### SINDIKATI V AKCIJI

## Zaključni računi 81

Pred dokončnim sprejemom zaključnih računov za leto 1981 morajo delavci v ozdlj kritično proučiti rezultate poslovanja v preteklem letu. To pravico in dolžnost smo opredelili v zakonu o združenem delu. Namen takšne obravnave je dvojen: delavci z osebnim izjavljanjem odločijo o dokončni delitvi ustvarjenega dohodka in ocenijo poslovne rezultate; le-te primerjajo z rezultati, ki so jih dosegli delavci pri sorodnih organizacijah, ugotovijo dosežke in slabosti pri poslovanju ter na tej osnovi oblikujejo ukrepe za uspešnejše gospodarjenje v letu 1981.

Nadaljevanje na 3. strani

### ● OBČANI, VOLIVCI!

## Poglejmo v volilni imenik!

Nasa pravica in dolžnost sta, da pregledamo splošni volilni imenik in — ustno ali pisno — zahtevamo morebitne popravke.

Morda nismo pravilno vpisani vanj, morda je nepravilno vpisano območje volišča, kjer imamo stalno bivališče, morda je nepravilno vpisano ime, priimek ali kak drug podatek, ki se nanaša na nas.

Pravočasno preverimo vse to in ontogotično neimoten potek splošnih volitev 14. marca!

Volilni imeniki so na razpolago v upravi za notranje zadeve skupščine mesta Ljubljane, Mačkova 1.

### ● NA 5. STRANI PREBERITE:

Še tri tedne do volitev

### ● 3. KONFERENCA ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

## AKCIJSKI PROGRAMI

Če delavci odločajo o dohodku, vodijo tudi socialno politiko

Po več kot polletnih pripravah in obsežni javni razpravi, ki je prodrla domala v vsa okolja, je bila v Ljubljani 5. in 6. februarja 3. konferenca zveze sindikatov Slovenije, ki je bila v celoti posvečena vlogi in nalogam sindikatov pri uveljavljanju delavcev kot nosilcev socialne politike in zagotavljanja socialne varnosti.

V veliki dvorani slovenske skupščine je 243 delegatov in veliko število gostov pozdravil predsednik slovenskih sindikatov Vinko Hafner, nakar je imel uvodno poročilo podpredsednik republiškega sveta ZSS Martin Mlinar, ki je dejal, da se je sestala konferenca delegatov sindikalnih organizacij v času, ko smo že krepko zakoračili v uresničevanje nalog srednjeročnega planskega razvoja 1981—1985 in ko so v naši družbi v ospredju napore za stabilnejše gospodarstvo, za usklajevanje vseh vrst porabe z realnimi materialnimi možnostmi družbenega dela in družbe in ko so ostreje izražajo tudi pereči problemi v socialni politiki in socialni varnosti. To seveda terja izostrovanje in usklajevanje programov in ciljev socialne politike, ki naj bi spodbudili napore za doseganje večjih delovnih rezultatov, pa tudi za pravičnejšo uporabo sredstev, ki jih združujemo po načelu vzajemnosti in solidarnosti. Zato v vsebini konference povezujejo prizadevanja za uveljavljanje pravih nosilcev socialne politike kot tudi za preverjanje izhodišč in samoupravnih mehanizmov za uresničevanje te politike.

V nadaljevanju konference so se zvrstili številni razpravljavci, čez 70 jih je bilo, in iz izkušenj iz svojih delovnih organizacij razpravljali o problematiki zaposlovanja in izobraževanja, o humanizaciji dela z vidika zdravstvenega varstva, varstva pri delu in varstva invalidov, o prehrani med delom, o pokojninskem zavarovanju in socialnem varstvu kmetov in varstvu starejših občanov, o stanovanjskem gospodarstvu, otroškem varstvu, preskrbi občanov ter oddihu in rekreaciji.

Nadaljevanje na 3. strani



Delovno predsedstvo 3. konference zveze sindikatov Slovenije (C. P.)

